6. Feladatsor - Elemi bazistranszformacioé

Ajanlott gyakorlo feladatok:

e Megyesi Laszlo: Linearis algebra feladatok, VII. fej. 1,2, 3,4. IX. fej. 1,2, 4.
Ajanlott nehezebb feladatok:

e Megyesi Laszl6: Linearis algebra feladatok, VI. fej. 5,6, 7, 8.

6.1. Feladat. Hajtsuk végre az alabbi elemi bazistranszforméaciokat (a generalo
elem legyen a x-gal jelolt).
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6.2. Feladat. Elemi bazistranszformécio segitségével adjunk meg maximalis linearisan
fliggetlen részrendszert az alabbi vektorrendszerekben.

(a) (1,1,0),(-1,2,1),(0,3,1),(2,—1,—1);

(b) (1,1,-1,0),(1,2,1,1),(2,3,0,1),(0,1,2,1),(3,4,—1,1);

(¢) (1,1,-1,1),(-1,0,1,2),(1,1,1,1),(-1,1,1,1).

6.3. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi métrixok rangjat, valamint adjunk meg ben-
nik maximalis méretd nemeltiing aldeterminanst.
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6.4. Feladat. Oldjuk meg a 3.1.-3.7. feladatokat elemi bazistranszforméacio segit-
ségével.

6.5. Feladat. Adjunk meg bazist a kovetkezs homogén linearis egyenletrendszerek
megoldasterében

r1+x9—22x3 = 0
(a) 1 —2x2—2z3 = 0,

21‘1731‘3 = 0

1+ T + 23 = 0
(b) x1 —x9— 24 = 0,

1 +2x94+3x3 = 0



r1 — 2094+ 3x3 —2x4+2x5 = 0
(¢) —zi+ze—a3+x4+225 = 0.
2x1 — 3x0 + 44 — 75 = 0

Szorgalmi feladatok

6.6. Feladat. A p valés paraméter értékétsl fliggden hatarozzuk meg a kovetkezs
matrix rangjat.
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6.7. Feladat. Hatarozzuk meg a kovetkez6 matrixok rangjat a A paraméter flig-
gvényében:

1 A -1 2
2 -1 A b
1 10 -6 1

6.8. Feladat. Hany maximaélis méretd nemeltiing aldetermindnsa van az alabbi
métrixnak?

1 -1 2 -1
11 2 1
2 0 4 0
0 2 0 2

6.9. Feladat. Adjuk meg az alabbi egyenletrendszer megoldésat az a valos paraméter
értéketsl fiiggben.

r1 — 3x2 + 223 = 1
21 — 4dxy + 8rz3 = 0
*3931 + 5I2 — 141‘3 = a

6.10. Feladat. Adjuk meg az alabbi egyletrendszer megoldéasat az a valos paraméter
értékeétsl fiiggben.

—x7 + 3z + r3 + 2x4 = 3
200 — 329 4+ 8xz3 4+ ary = 0
—x1 + bze + 1laxz + 2x4 = 7
—x1 + 4dxo + 4drs 4+ 8xry = 5

6.11. Feladat. Melyek igazak a kdvetkezs allitasok koziil tetsz6leges m egyenletbdl
alloé n ismeretlenes linearis egyenletrendszerre? Ha nem teljesiil az allitas, adjunk
ellenpéldat.

a) Ha n > m, akkor végtelen sok megoldas van.

) Ha n = m, akkor pontosan egy megoldas van.
(c) Ha pontosan egy megoldas van, akkor n = m.
(d) Ha n < m, akkor nincs megoldas.

e) Ha m < n, akkor nem lehet pontosan egy megoldas.

f) Ha n = m és végtelen sok megoldas van, akkor az egyiitthatokbol allo
determinéns 0.
(g) Ha n = m és az egyiitthatokbol allo determinans 0, akkor végtelen sok
megoldas van.



6.12. Feladat. Adjuk meg az aldbbi homogén linearis egyenletrendszerben az a
paraméter értékét tgy, hogy a megoldastér dimenzidja 3 legyen, valamint ekkor
adjunk is meg bazist a megoldasterében. (Javitva!)

To + X3 — axs = 0
' —z1 + xotaxs — 34 = 0
T1+ars+x3+3r4—225 = 0



